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Štev. 2. V Ljubljani 1. februarja 1871. Leto I.

Pregreha ima žalostne nasledke.

\r~f y znoži i zslfiHGffti

oskerbuikov. Euprefc iu Mina nista biia oče in niati mladeiim Lipetu; na-
mestovala sta mu le starSe, kterih sirota že davno ni imel. — Lipe se ni
apoiuinjal dneva, kedaj je prišel v revno bajto svojih blagih dobrotnikov, le
pripovedovali so mu, da je bil še prav majhen in malozmožen. otrok, ko
ga je vzel stari Eupret, ne imevši lastnih otrok, na vedno prigovarjanje svoje
dobre žene Mine kot rejenca pod strelio, ter je odsihmal prav po očetoFsko
za-nj skerbel. Obetal je pa tudi mladi Lipe svojim skerbuim gojiteljem
dokaj veselja in podpore na njihova stara leta, in Eupret je le na njega
zidal sladko upanje bolje prihodnjosti. Zategadelj je skerbel in si prizadeval,
da bi mladega Lipeta v vseli kmetijskih rečeb. dobro iii terdno izuril.
V ta namen si je napravil Eupret blizo slabe hišice vert, kterega je prav
marljivo obdelaval z Lipetom; pa tudi Da polje je mladega dečka vselej s
seboj vzel, da mu je tani pri delu pomagal ter se že zgodaj dela in pri-1
dnosti privajal. Eupret je bil priden in varcen gospodar; rok ni derža
križema, ampak delal je nevtrudljivo ia marljivo, da bi vsaj nekoliko zboljsal
svoje slabo staiijft. Al na svefcu je že tako; — kjer revščma narašča od
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leta do leta, kjer se vkorenini in več let brezčutno gospodari, tam si tudi
najpridneji Človek le težko opomore, pa naj ae tako raarljivo dela in se trudi.
Taka je bila tudi v revnej, tihej Rupretovej kooi. Naj si je starec še to-
liko prizadeval, naj se je skerbna Mina dan in noč potila, naj je tudi Lipe
po svojib. slabih zmožnostili pri vsakem delu pridno pomagal, zastonj —
siromaŠtvo je bilo že od nekdaj v hisi pa je tudi ostalo. Majhne njivice,
vert in edina kravica pri hiši, to vse je komaj toliko verglo, da so živež
in najpotrebnišo obleko imeli.

Bila je križčvska nedelja in ravno leto, odkar je umerl Rupretov
brat, ki je delal dalj časa v nekem mlimi, dobre tri ure hoda od majhnega
Eupretovega posestva. V svojej oporoki volil je prihranjenih p e t s to gol-
dinarjev, ki je je branil pri mlinarji, svojeinu bratu Eupretu. Sporočil je
mlinar ravno nekaj dni pred križevsko nedeljo staremu Eupretu, da naj
pride po oinenjenej nedelji po bratove denarje, ktere ruu bo z obresti vred
pošteno izplačal. Zavoljo tega je stari Eupret daues nekako bolj vesel kakor
sicer, in reče na večer svojej ženi Mini:

,,VeS kaj Mina? Denarji, ki mi je je volil moj brat, Bog mu daj
nebesa, nain bodo ravno zdaj dobro prišli. Žagarjev travnik, ki se derži
naše njivice, je dober kup na prodaj iii ako ga kupiino, deržiino potem lahko
nekaj več živine; dobro oskerbljena živina pa daje marsikteri krajcarček
pridnemu kmetovalcu. Tudi nekaj polja si še lahko prikupimo iii to bode
verglo zopet nekaj dobička. Nekoliko prešičev potem tudi lahko pitamo.
Veš kaj Mina? Denarji uam bodo dobro došli, in ako rai Bog da" ljubo zdravje
naša bajtica bo čez nekaj let vso drugo podobo dobila. Še enkrat tako
pridno bomo delali kakor do zdaj, in videla boš, da, ako nam ljubi Bog
svojega blagoslova pri denarjih ne odtegne, bo naš Lipe po najinej smerti
imel boljše življenje, pa niu ne bo treba za vsakdanji kruhek toliko skerbeti
kakor zdaj nama. Lipe! le priden bodi, delaj in ravnaj se po mojih dobrih
nasv&ib. in naukih, pa boš videl, da ti bodo §e eukrat dobro hodili. Veš kaj
Mina? P e t sto r a a j š e v to je lep znesek, s kterim si reven krnetič dokaj
opomore. Ti boš pridno gospodinjila, jaz in Lipe pa bova delala, da bo le
veselje. Hišica v kterej zdaj stanujemo, bode sčasoma, ako Bog da, lepa
in zala kmetija."

,,To je vse prav," reče Mina, ,,da bi le že skoraj denarji v hiši bili,
potem bi se dalo marsikaj govoriti in sovetovati."

,,Jutri na večer je bova že preštevala," reče Eupret, ,,kajti ravno danes
mi je sporočil mlinar, da naj pridem jutri po denarje in priaesem prejemno
pismo. Ker pa jaz, kakor ves, po svojej zadnjej bolezni nekako težko hodim,
šla boš ti z Lipetora do mlinarja, da prejrneš denarje. Pismo mi bodo na-
redili še danes naš dobri gospod župnik, s kterim sem v tej zadevi že go-
voril, pa so mi rekli, da naj še danes na večer eden po pisrao pride."

Na večer so res sll oče Eupret v bližnjo župnijo po prejemno pismo,
ktero mu so gospod župnik uapisali ter zraven naročili, da se naj ie dve
priči podpišete, kedar bo Mina denarje potesrnila. Veselo pride Rupret zopet
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domii inMina je danes nekoliko boljšo večerjo pripravila, kakor druge dni;
nekaj že zato, ker je bila križevska nedelja, nekaj pa tudi oziroraa na lepe
denaije, ki je bodo dobili. Po večerji ni bilo druge govorice kakor od de-
narjev. Eupret je že vse naprej izštevilil, kaj bo za lepe denarje kupil in
koliko bo s pridnostjo in privajenim trudom vsako leto zopet na novo pri-
dobil. Tudi Mina je že v duhu gledala lepo živinico in druge. lepe poljske
pridelke, ki bodo majhno premoženje bolj in bolj pomnoževali. Po takib. in
enakih pogovorih poklekne Rupret z molekom v roki pred staro razpelo, ki je
viselo v kotu za mizo in moli prav pobožno sveti ,,rožni venec" naprej,
Mina in Lipe za njim. Ko se naposled še za vse prejete darove dobremu
nebeškemu Očetu prav iz serca zahvalijo in ga tudi potrebnega varstva čez
noč prosijo, spravijo se lepo, tiho in mirno k počitku.

Drugi dau berž po kosilu, ktero je bilo nekoliko poprej, nego druge
dneve pripravljeno, izroči Eupret svojej ženi Mini prejernno pismo, obesi Li-
petu torbico čez rami in pravi: ,,No, zdaj pa le srečno hodita, ter glejta,
da se zgodaj od mlinarjevih poverneta, da vaina ne bode treba hoditi po
noči. Dobro opravita svoj posel! Bodi Bog z vama in njegov sveti angelj
varuh naj vaji vodi!" Mina poškropi sebe in Lipeta z blagoslovljeno vodo,
poslovita se od starega očeta ter kmalo potem odideta.

,,Pet sto raujšev! to je lep denar, ki nam ga je ljubi Bog, bodi mu
čast in hvala, podaril. Ako se ta denar dobro oberne in ne zagospodari,
naraste iz njega veliko sreče in premoženja. Da! da! nobenega krajcarja
ne bomo nepotrebno zavergli, ampak vsaki krajcarček le na dobro obemili,
da narn Bog, kakor je rekel moj stari, ne zmanjša svojega daru, temveč
blagoslovi in pomnoži. — Oj, kako bom jaz varčna! Lipe, ti boš pridno
živino oskerboval in z našim dobrim očetom polje obdeloval; zatd boš pa tudi
dobil obleko, vso novo od verha do tal. Res je, da smo živeli dosihmal ze!6
revno, vendar pa smo se pri vseni tera obvarovali dolgov, in tako nam bodo
denarji zdaj toliko več zalegli. Ako Bog da, naša slaba kmetijica se nam
bode zboljšala ia v prihodnje nam ne bo treba A7eč ljubega vsakdanjega
krulia stradati." — Takti in še več je govorila dobra Mina grede z Lipetom
skoz bližnjo dobravo v sladkih svojili sanjah ter je čedalje hitreje stopala,
da bi bila že skoraj na zaleljenera kraji. — Bilo je nekako okoli treh po-
poldae, da prideta na§a popotuika precej utrujena v odljudno doliuico, po
kterej so mlinska kolesa daleč na okrog ropotala. Med zelenimi smerekarni
stala je visoka zidana hiša s prostornim dvoriščem, na kterem je bilo vse
v najlepšern redu. Za hišo je šumela dereča reka, ktere silna moč je vzro-
kovala ropot in živahno gibauje v spodnjem delu omenjene hiše. To je bil
mlin, v kterega se je uapotila naša Miua z Lipetom, da potegue denarje.
Mlinar, prijazen in zelo priljuden človek, velike in čverste rasti, berž spozua
naša pdtnika ter ju pelje v hišo, da se oddahneta. Mlinarica mlada zgo-
vorna in postrežljiva žena, prinese dobro malico na mizo, mlinar pa posadi
Mino in Lipeta za mizo ter pravi: ,,Okrepčajta in počita se eumalo, potera

bom vama izvočil deuarje pridnega Tomaža, kterega ne bom nikoli pozabil;
2 *



• - 20 —

kajti bil je ranjki, Bog mu daj dobro, najboljši delalec v mojem mlinu."
čez nekoliko časa pripelje mlinar dva soseda v hišo ter pravi: ,,Prosil boin
vaju, da mi bota za pričo, da sem pošteno izročil denarje raujkega Tomaža
Bupretovej ženi, ktere je ranjki, kakor je vama znano, svojernu bratu Ru-
pretu volil v oporoki. Ker znata pisati se bota tudi podpisala na prejemno
pismo, ki ga je žena sabo prinesla? Nat6 odide mlinar v svojo stransko
sobo, prinese precej veliko listnico in našteje p e t s to rajnšev na mizo,
ktere izroči Eupretovki. Veselo vzaoie žena denarje in poda mlinarju prejemno
pismo, ktero rnlinar prebere in ga potem da sosedoma, da ga podpišeta. Mlinarica
prinese še nekaj poličev vina na mizo in dolgo se ie razgovarjajo o ranjkem
Tomažu, o njegovej pridnosti in varčnosti, o njegovem pobožnein življenji,
njegovej smerti in pogrebščini. Pomenkujejo se, kako gorko je raujki ljubil
svojega brata Kupreta, kterega ni pozabil na svojej smerfcnej postelji, in mu
volil vse svoje premoženje. — Dan se je že nagibal proti večeru, da Mina
bojč se, da jej ne bi bilo treba po noči hoditi, vstane izza mize rekoč:
,,Lipe, zdaj pa bo že treba, da se napraviva zopet na pot, da naji noč ue
prehiti." Na to zaveže na mizi ležeče denarje v en vogel svoje rute, ktero
da Lipetu, da jo spravi v svojo torbico. Poslovita se od mlinarjevih in
prijaznih sosedov, kteri jirn srečuo pot in blagoslov božji pri denarjih. vos-
čijo, in tako odideta iz mlina.

Precej nekaj časa sta že hodila. — Lipe je nekako zamišljen pa urno
korakal pred veselo Mino, ki je tudi goste korake delala ter hitela, da bi
bila poprej v zavetji doraače bajtice in da bi lepe denarje razpoložila na
mizo pred svojega starega. Vso pot števili Mina, koliko denarja se bo
potrošilo za domačo živino, koliko na bišne potrebe, koliko na obleko in
obutal, kajti zima se bode zopet približala in pri lepili denarjik bi bil vendar
greh, ako bi tolikanj mraza vživala, kakor prešlo zimo. — Prišla sta že
do smerekovega g6zda, skoz kterega ju je peljala uglajena vozna pot iu še
nekaj stopinj in bila sta tudi pri starem kostanji, ki je baliato raztezal
svoje široke veje čez zeleiio tratico, ki je bila kaj pripravna, da si človek
nekoliko odpočije in oddahne. — ,,Glej Lipe!" reče Mina, ,,od tega kostanja
imava še ravno toliko do doma, kakor od mlina do kostanja. Zdaj sva
ravno na polu p6ta. Prenaglo hitiva; jaz sem že opešala. Počijva si tukaj
enraalo, vsaj solnce še ni za gor<5 in se tudi nama ne mudi tak<5, da le o
večernem rnraku domu prideva; tudi bova potem urneje in ložeje hodila." —
,,Le počijte se," pravi Lipe, jaz nisem nič kaj posebno truden; vrezal si
pa bom med tem palico tukaj v gozdu." To rekši bodi siin ter tje po
gozdu, kakor bi iskal kakega germovja, Mina se pa vsede pod kostanjevo
drevo. Cez dober četert nre vstane Mina ter pokliče Lipeta. Toda Lipe
se ne oglasi. ,,No," pravi MLna, ,,zdaj bom pa še fanta morala čakati."
Kliče glasneje: ,,Lipe! Lipe! kje s i?" — Ali od Lipeta ni glasii. Mina
hodi gori in doli oziraje se na vse strani zelenega boršta. Kliče, upije —
toda od Lipeta ga ni tiru. ,,0j ti nesrečni otrok! Kam je neki šel, da ga
n i ! Po gozdu ga ne utegnem in tudi ne morem iskati, ker se prav lahko
zgrešiva. Kaj mi je začeti!" — Mina čaka še Četert, čaka pol iire, čaka
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celo uro, pa — Lipeta le vendar ni. Zadnji žarki zahajajočega solnca, za-
tonili so za gorami in v gozdu jela je tema prihajati. ,,Oh," zdihuje Mina
W vije z rokama, ,,kje je Lipe! Domu le vendar ni sel brez mene! Gozd
ni velik in tudi nima posebnih stranskih potov, da bi bil zašel in se zgubil,
Oh, ko bi vsaj denarjev ne bil imel!" — Vsa prepadena hodi še nekaj
časa po gozdu in kliče na vso sapo neporednega dečka. Ko ga pa vendar
le ni, in se je tudi čedalje bolj noč približevala, okrene Miiia zopet nazaj
na vozno pot in hiti, kar le more, jokaje se — proti domu.

~™~—— (Dalje sledi.)


